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ASAL ÇARPANLARA AYIRMA TEST: 1
ÇÖZÜM

ASAL ÇARPANLARA AYIRMATEST: 19
ÇÖZÜM

1. 39 = 3⋅13
57 = 3⋅19

91 = 7⋅13

1001 = 7⋅143

olduğundan, 127 asal sayıdır.

cevap: d

2. a2 = b2 + 47

a b a b a b

a b

a b

a
a dür

2 2

1 47
47 47

1

47

2 48
24

− = ⇒ − + =

− =

+ + =

=
=

( )( )

.

 

cevap: a 
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112 dir.
cevap: c 

4. 12 = 4⋅3

     = 22 ⋅ 31

A(12), 12 den küçük ve 12 ile aralarında 
asal olan pozitif tam sayıların sayısı
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cevap: a

5. x + y + z = 26
x⋅y + y⋅z + x⋅z = 191

2 hariç tüm asal sayılar tektir.

x y z
çift

+ + = 26


olabilmesi için bilinmeyenler-

den biri 2 olamalıdır.

x = 2 alınırsa 2 + y + z = 26 ⇒ y + z = 24
olur. Buradan y = 11, z = 13 dir.

	 x⋅y⋅z = 2⋅11⋅13 = 286 dır.

cevap: e 

6. 28⋅x = y2

4⋅7⋅x = y2

22⋅7⋅x = y2

        ↓
        7
x en az 7 dir.

cevap: d 
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7.	 a ve b doğal sayı a2 = 12⋅b ise a = 0 ve b = 
0 alınırsa eşitlik sağlanır.
Buna göre, a + b en az 0 dır.
                     ↓   ↓
                   0   0

cevap: a 

8.	 (2x – 9) ile (4x – 18) aralarında asal ise (2x 
– 9) ve 2(2x – 9) olduğundan

	 2x – 9 = 1 ⇒ 2x = 10

                               x = 5 dir.

cevap: e

 

9.	 Çarpımın büyük olması için a = 5, b = 7 se-
çilirse çarpım en büyük 35 olur. Diğer ta-
raftan a = 1, b = 11 seçilirse çarpım en kü-
çük 11 olur.
Buna göre, 35 + 11 = 46 dır.

cevap: b 

10.	
a b
a b

a b

a b

a
a dir

+
−

= =

+ =

+ − =

=
=

108
60

9
5

9

5

2 14
7 .

cevap: b 

11.	 2n⋅6n+1 sayısının tam sayı bölenlerinin sa-
yısı 80 ise pozitif tam sayı bölenlerinin sa-
yısı 40 dır.
Buna göre,

        2n⋅3n+1⋅2n+1 = 22n+1⋅3n+1

(2n + 2)⋅(n + 2) = 40

2(n + 1)⋅(n + 2) = 40

   ( ) ( )n n+ + =1 2 20
4 5
 

⋅

               n + 1 = 4 ⇒ n = 3 dir.

cevap: c 

12.	 3⋅2m+2⋅123 = 3⋅2m+2⋅(22⋅3)3

                = 3⋅2m+2⋅26⋅33

                = 34⋅2m+8

(4 + 1)⋅(m + 9) = 55

        5⋅(m + 9) = 55

              m + 9 = 11

                    m = 2 dir.

cevap: b 
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ASAL ÇARPANLARA AYIRMATEST: 19
ÇÖZÜM

13.	 Verilen orantıda içler dışlar çarpımı yapılır-
sa 
   3⋅(3x + 2) = 4⋅(4y + 5)

        9x + 6 = 16y + 20

        9x + 6 = 16y + 8 + 12

9x + 6 – 12 = 16y + 8

        9x – 6 = 16y + 8

3(3x – 2) = 8(2y + 1)

Bu durumda, 3x – 2 = 8, 2y + 1 = 3 tür.

	 3x + 2y = 10 + 2 = 12 bulunur.

cevap: c

14.	 n + 1 basamaklı
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cevap: b 

15.	 360 2 3 5
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Buna göre, 6 nın katı olan pozitif tam sayı 
bölen sayısı

(2 + 1) (1 + 1) (1 + 1) = 3⋅2⋅2

                                  = 12 dir.

cevap: c

16.	 212 – 1 = (26)2 – 1
           = (26 – 1)⋅(26 + 1)

           = (23 – 1)⋅(23 + 1)⋅(65)

           = 7⋅9⋅65

           = 7⋅32⋅5⋅13

olmak üzere 4 tane asal çarpanı vardır.

cevap: d 
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17.	 152 + 122 + 92 = 32⋅(52 + 42 + 32)
                       = 32⋅(25 + 16 + 9)

                       = 32⋅50

                       = 32⋅52⋅21

pozitif tam sayı bölen sayısı = (2 + 1)⋅(2 + 
1)⋅(1 + 1) 

                                             = 18 dir.

cevap: b 

18.	 360 = 23⋅32⋅5 dir.
Asal olmayan tam sayı bölenlerinin toplamı

= – (2 + 3 + 5)

= – 10 dur.

cevap: b

19.	 284 280

4 0
− −

A
ise

A

Yani A sayısı 280 sayısının pozitif bölen-
leri dir.

Buna göre,

280 = 23⋅51⋅71

pozitif bölen sayısı = (3 + 1)⋅(1 + 1)⋅(1 + 1)

                               = 4⋅2⋅2

                               = 16

A > 4 olacağından 16 tane pozitif bölen içe-
risinden 1, 2 ve 4 bölenleri çıkarılırsa, A, 13 
farklı değer alır.

cevap: e 

20.	 y = ab⋅cd olduğuna göre y sayısının asal ol-
mayan tam sayı bölenlerinin değerleri top-
lamı asal bölenlerinin toplamın toplamaya 
göre tersidir.
Buna göre; – (a + c) = – a – c dir.

cevap: c




